
Naš Valentin Stanič
razstava jubilejev

250 let od rojstva rojaka Valentina Staniča,
45 let od ustanovitve Planinskega društva Valentin Stanič Kanal

in
30 let od prvega pohoda »Po stopinjah Valentina Staniča«

Vabimo vas na odprtje razstave
v petek, 5. aprila 2024, ob 18.30.

Razstava bo odprta do vključno
14. maja 2024.



Izdajatelj Prosvetno društvo »Soča« Kanal ob Soči, zanj odgovarja Milica Zimic, avtor teksta Kristina Blažič Stegel, lektorica Irena Hočevar, razstavo so pripravili: Planinsko 
društvo Valentin Stanič Kanal, PD VS Kanal, Goriški muzej Nova Gorica, Goriška knjižnica Franceta Bevka. Naklada 300 izvodov. Tisk Grafikart d.n.o., Vrtojba.

250 let od rojstva rojaka Valentina Staniča
Planinsko društvo Kanal z razlogom nosi v svojem naslovu ime Valentina Staniča. Po dveh stoletjih 
nam je njegovo življenje, delo, vizija in energija še vedno mogočen zgled. Že kratek prelet katerega 
koli zapiska, članka v reviji ali poglavja v knjigi nam pove, da je med nami živel izreden mož. Nje-
govo delovanje se dotika tako raznolikih področij, da se upravičeno čudimo njegovi vsestranskosti. 
Strmimo nad njegovo etično in moralno držo, ki nam postavlja ogledalo, da prevprašujemo lastno 
pokončnost in človečnost. Njegova osebnost je neizčrpen zgled, ki nas spodbudno nagovarja, da po-
skusimo tudi sami presegati omejitve in ovire naše družbe na poti skupnega truda za boljši jutri. 
Kratek pregled njegovega življenjepisa nam prikazuje gostujoča razstava Goriške knjižnice Franceta 
Bevka, postavljena v drugem nadstropju galerije. V sosednji sobici je ogled štirih dokumentarnih fil-
mov o Valentinu Staniču omogočil Goriški muzej Kromberk – Nova Gorica. Za sodelovanje smo 
obema institucijama zelo hvaležni, saj sta njuna prispevka občutno obogatila program razstave. 
Naš pogled na Valentina Staniča predstavljamo v 3. sobi drugega nadstropja. Kot planinci vidimo v 
njem sebi enako nemirno dušo, ki se odpočije šele ob premaganem (višinskem) naporu in občutku 
sladke zmage nad samim sabo, ko stopimo na vrh. Staničevega nemirnega duha, ki ga drugi odkrivajo 
posredno prek njegovih številnih nalog in dosežkov, planinci spoznamo na njegovih gorskih poteh. 
Ko hodimo po njegovih stopinjah, odkrivamo temelje lastnega bivanja. 

Vabimo vas, da se z nami poglobite v notranji svet Valentina Staniča.

45 let od ustanovitve Planinskega društva Valentin Stanič Kanal
Planinstvo je v naših krajih doma že od nekdaj; o tem nam pričuje tudi navada Bodrežana Valentina, 
da je svojega duha zbistril in okrepil prav s hojo v gore. Veselje posameznikov se je sčasoma prelevilo 
v pohodniško strast manjših prijateljskih skupinic. Ko se je postopoma oblikovala organizirana pla-
ninska dejavnost, so se naši ljudje pridružili ustanovljenima društvoma v Novi Gorici in Tolminu. 
Priložnost za ustanovitev lastnega društva pa se nam je ponudila pred petinštiridesetimi leti. 
Pot, ki smo jo v tem času prehodili, je na kratko orisana v 4., zadnji sobi drugega nadstropja galerije. 
Predstaviti  se vam želimo predvsem s paleto raznolikih dejavnosti, ki pričajo o trenutnem društve-
nem utripu, nakazujejo pa tudi priložnosti, ki se nam odpirajo in izzive, s katerimi nas bo nagovarjala 
prihodnost. V fotografije so ujeti trenutki. Naj vam spregovorijo o neštetih urah prostovoljnega dela, 
dobrovoljni pripravljenosti, veselju sodelovanja, predani vzgoji, skrbi za okolje, želji po izboljšanju. 
V njih se zrcalijo naši talenti, veselje in ponos. Iz njih odseva velik del naših življenj.

Veseli smo priložnosti, da se vam lahko predstavimo! 

30 let od prvega pohoda Po stopinjah Valentina Staniča
V prvem nadstropju vas popeljemo po poti, ki jo udeleženci tradicionalnega pohoda Po stopinjah Va-
lentina Staniča prehodijo od Solkana do cilja na Kontradi. Kdor se je pohoda kdaj udeležil, bo ob 
fotografijah obujal spomine na trenutke, zaradi katerih se planinci vseh starosti vsako leto z veseljem 
vračajo na to pot. Vsem ostalim prizori ponujajo v objektiv ujete drobce te čudovite izkušnje. Vzne-
mirjenost ob jutranjem zbiranju. Odločnost prvih korakov ob vzpenjanju na Sabotin. Lahkotnost, ki 
jo začutimo na grebenu, ko nam veter dvigne duha v nebo. Vztrajnost in odpornost pohodnikov, ko 
nam kakšno leto vreme v prvih pomladnih tednih s severa prikliče zimsko sapo – opomin, da narave 
ne moreš ukrotiti in obenem dokaz, da jo v duhu lahko obvladamo. Razgledi na dolino Soče in vrhove 
Julijskih Alp nam lepšajo vsak korak in dvigujejo veselje do življenja. Zaslužena malica na Koradi, 
počitek za dušo pri sv. Gendrci in že smo pripravljeni na spust v dolino. Po naporu dolgega dne je 
prihod v Kanal okronan z druženjem, pesmijo in sklenjenimi novimi prijateljstvi. 

Se nam pridružite tudi naslednje leto?

V jubilejnem letu 250-letnice rojstva rojaka Valentina Staniča se s pričujočo razstavo člani 
Planinskega društva Kanal želimo pokloniti našemu vzorniku. Razstava je razdeljena v tri sklope, 
vsak je posvečen eni izmed obletnic.

NAŠ VALENTIN STANIČ
razstava jubilejev

Razstavo so pripravili
Planinsko društvo Valentin Stanič Kanal | PD VS Kanal 

Goriški muzej Nova Gorica | Goriška knjižnica Franceta Bevka
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